

Ankica Ivančan, prof.
soc. pedagog i rehabilitator
Supilova 29, Križevci
Tel: 091/365-8088;
E-mail: anaivancan@gmail.com
Križevci, 11. lipnja 2020.

Evaluacijski osvrt na program 'Poludnevni program'

Udruga za osobe s intelektualnim teškoćama Maslačak, Križevci

Program 'Poludnevni boravak' (u daljnjem tekstu: program) je trogodišnji program koji je evaluiran tijekom treće godine provedbe.

Način provedbe evaluacije:

- osobni uvid u opisane aktivnosti programa
- individualni razgovor sa stručnjacima koji su provodili program
- analiza usmenih odgovora korisnika
- analiza dostavljene dokumentacije i izvješća o provedbi Programa

Program se provodio od 1.6.2019. do 31.5.2020. godine, a osoba odgovorna za provođenje je voditeljica programa **Tamara Premuž**.

U pismenom osvrtu navedeni su cilj i svrha Programa, rezultati provođenja i preporuka za daljnje provođenje.

Cilj i svrha Programa:

Cilj i svrha Programa jest prevencija institucionalizacije osoba s intelektualnim teškoćama te povećanje kvalitete njihova života.

Svrha Programa se ostvaruje u ostvarivanju prava na život u zajednici, osposobljavanju za što samostalniji život i rad i kvalitetnom provođenju slobodnog vremena. I, na kraju, da se osobama s intelektualnim teškoćama omogući kretanje i neovisno življenje u zajednici.

Korisnici Programa su djeca i mladi s intelektualnim teškoćama na području grada Križevci.

Rezultati provođenja:

U odnosu na drugu godinu provođenja, u programu treće godine provođenja je navedena jedna aktivnost manje, ukupno sedam aktivnosti koje se svakodnevno ili povremeno provode. U evaluacijskom osvrtu druge godine provođenja je navedeno da svaka od nabrojanih aktivnosti ima nekoliko podaktivnosti, ukupno sedamnaest.

Sada je to četrnaest aktivnosti. Pozitivno je što su voditelji programa smanjili broj aktivnosti u korist kvalitete provođenja onih aktivnosti koje su korisnici izabrali kao omiljene, a roditelji kao korisne. Evidentno je da korisnici imaju izbor i da se aktivnosti usklađuju s vanjskim okolnostima (godišnja doba, svetkovine i sl.), kao i s interesom korisnika.

Iz razgovora s voditeljima aktivnosti i uvida u dokumentaciju vidljivo je da su se aktivnosti provodile redovito i da je bio uključen planirani broj korisnika u aktivnosti. Također, da program nudi različite sadržaje, kao što je navedeno.

U trećoj godini provedbe voditelji aktivnosti su se ponovo mijenjali, jedna se voditeljica vratila s porodiljskog dopusta, a druga je novozaposlena jer su prijašnje našle novi posao. Sadašnje voditeljice stručnjakinje su odgovarajućeg profila, kod njih se primjećuje primjerena motiviranost za rad s osobama s intelektualnim teškoćama.

Iz dokumentacije je vidljivo da su voditelji aktivnosti redovito provodili evaluaciju što je rezultiralo usklađivanjem s potrebama korisnika korigiranjem broja i kvalitete usluga. Većina njih je jako zadovoljna ili zadovoljna boravkom u udruzi.

Najzanimljivije aktivnosti ove godine su kad se ide na putovanje, zatim oslikavanje predmeta i rad u vrtu. Neki polaznici izdvajaju stolni tenis i košnju trave kao najbolje aktivnosti za njih. Korisnici bi htjeli da se uvede rad s drvetom, rad s glinom, htjeli bi bojati predmete vezane uz kuću kao ogradu, klupe i sl. Neki navode da bi htjeli brusiti i obrađivati metalne ili drvene predmete te češće slušati glazbu.

Prednost programa je uhodanost i kao što se sad vidi i fleksibilnost programa, prilagođavanje trenutnim potrebama korisnika. Program okuplja uvijek jednak broj korisnika te je postigao željeni učinak. Udruga je njihov drugi dom i oni kroz tu percepciju sebe, voditeljica i aktivnosti realiziraju svoj potencijal.

Razvojne mogućnosti Programa mogu biti, volontiranje u udruzi po principima pomoći vršnjaka, posebno mladih ljudi. Suradnja sa srednjim školama i HZZ-om je korisna i nužna, a može uključivati prezentiranje udruge kao mjesta na kojem ljudi mogu pokazati svoje najvrijednije vrline. Također se predlaže suradnja i sudjelovanje u programima drugih udruga na području grada kao što je Udruga invalida Križevci, koja je otvorena za suradnju, osobito tema koje se tiču zajedničke vizije budućnosti odraslih osoba s invaliditetom te njihovog samostalnog stanovanja.

Prilike za poboljšanje programa:

Ponavljam prijedlog od prošle godine, da voditelji aktivnosti za korisnike s većim teškoćama barem 1-2 puta tjedno organiziraju aktivnosti u maloj grupi samo za njih koje ne trebaju trajati duže od sat vremena. Aktivnosti mogu biti usmjerene na razvoj motorike i fine motorike, na razvoj i održanje komunikacijskih vještina, preostalih vizualnih i auditivnih sposobnosti kroz vizualne i glazbene podražaje te kreativno izražavanje. Korisne mogu biti vježbe disanja, kretanja, smirivanja i sl. Takav mini program bi zadovoljavao njihove interese, sposobnosti i kapacitete.

Evaluacijski upitnici su snaga ovog programa jer se prema njihovim rezultatima prilagođavaju sadržaji programa. Ponavljam da se predlažu evaluacijski upitnici za roditelje/skrbnike korisnika, najmanje 2 puta godišnje s pitanjima o korisnosti programa i s prijedlozima za poboljšanje. Iz evaluacijskih lista korisnika i njihovih roditelja/skrbnika mogu se dobiti korisni podaci koji su kasnije izvor za poboljšanje programa.

Također sam mišljenja da se program može poboljšati planiranjem stalnih edukacija i supervizija za zaposlenike. One su nužne za kvalitetno izvođenje programa i zadovoljstvo voditelja i korisnika.

Zaključak i preporuka:

Zaključujem da je treća godina provođenja programa uspješno realizirana i da su aktivnosti navedene u planu i provedene.

Medijska popraćenost odvijanja programa realizirana je kroz Dan otvorenih vrata, članke na webu i lokalnim portalima, radio-emisije i tiskovne konferencije. Predlaže se sudjelovanje u manifestacijama drugih lokalnih udruga kao i organiziranje okruglih stolova s gorućim temama osoba s intelektualnim teškoćama. Povećana vidljivost udruge prisutna je kroz organiziranje koncerta, kao ranijih godina.

Pohvalno je da voditelji aktivnosti slijede upute i sugestije iz ovog evaluacijskog osvrta tijekom trogodišnjeg provođenja u svrhu povećanja fleksibilnosti i unapređenja programa.

Opisani program ocjenjujem **kvalitetnim i socijalno osjetljivim**. Preporučujem njegovo daljnje provođenje s ciljem integracije osoba s intelektualnim teškoćama u životu zajednice.

Ankica Ivančan, prof., v.r.

